6. TRKA UZ AVALSKI TORANJ

6. Trka uz Avalski toranj biće održana u nedelju, 26.05. sa početkom u 10:30h. Organizatori su obezbedili atraktivne nagrade, a sudeći po velikom interesovanju sigurno je da će u ovoj trci učestvovati rekordan broj takmičara.

Okupljanje i prijavljivanje takmičara počeće 10:00h ispred tornja. Svečano otvaranje počeće u 10:30 časova, a nakon toga i start prvog trkača.  Zbog uskog stepeništa takmičeri će trčati jedan po jedan, na vreme. Startovaće ispred Avalskog tornja, a do cilja je potrebno da pređu 575 stepenika. Visinska razlika od starta do cilja iznosi 136 metara.
Za takmičare, novinare i goste obezbeđen je autobuski prevoz. Autobus ARRIVA će biti postavljen ispred Skupštine grada Beograda (Stari dvor) -  polazak je zakazan za 09:15, a povratak po završetku takmičenja i dodele priznanja (oko 13:00h). 


Kao i svake godine takmičari će se nadmetati u muškoj i ženskoj konkurenciji, a posebno će biti nagrađeni najuspešniji veterani i veteranke. I, II i III mesto u svakoj kategoriji biće nagrađeno vrednim nagradama (NIKE sportska oprema, PUMA TIME sportski satovi, sponzorski pokloni)

U konkurenciji dama, rekord je iz 2013.godine, vlasništvo je Marije Stambolić i iznosi 3 minuta 59 sekundi i 12 stotinki. Muški rekord i ujedno rekord tornja je 3 minuta 21 sekund i 56 stotinki, a ponosni vlasnik istog, već 5 godina, je Kristijan Stošić.
Organizator je obezbedio okrepu za sve učesnike (RED BULL, ERDINGER bezalkoholno pivo, voda, ...)
Pokrovitelj 6. Trke uz Avalski toranj je Sekretarijat za sport i omladinu Grada Beograda. 
Organizaciju trke pomogli su i: Asocijacija Sport za sve Srbija, Turistička organizacija Beograda, Planeta sport, Arriva.
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